
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Σε συνεδρίαση του Δ.Σ της ΠΕΜΕΝ, στις 19 Μάρτη, αποφασίστηκε η 

συμμετοχή του σωματείου στην Πανελλαδική Σύσκεψη ΠΑΜΕ στις 4 Απρίλη στην 

Καισαριανή. 

Σε μία περίοδο που η κατάσταση με την όξυνση των ιμπεριαλιστικών 

ανταγωνισμών, ιδιαίτερα στον Περσικό Κόλπο, γίνεται όλο και πιο επικίνδυνη για το 

λαό μας και όλο τον κόσμο, ενώ ταυτόχρονα πλήττει άμεσα των κλάδο των 

ναυτεργατών, από την έναρξη των πολέμων, αλλά πολύ περισσότερο με την έναρξη 

του πολέμου ΗΠΑ – Ισραήλ με το Ιράν, βρεθήκαμε στην πρώτη γραμμή του αγώνα, 

για να σταματήσει ο πόλεμος, να προστατευτούν οι ναυτεργάτες, να 

απεγκλωβιστούν και να επιστρέψουν ασφαλείς οι συνάδελφοί μας που βρίσκονται 

στον Περσικό Κόλπο, να απαγορευτεί η διέλευση των πλοίων από εμπόλεμες 

περιοχές. 

Η εμπλοκή της χώρας στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο βαθαίνει όλο και  

περισσότερο, με στρατιωτικές δυνάμεις να επιχειρούν στη ζώνη του πολέμου, όπως 

η συστοιχία Patriot στη Σαουδική Αραβία, η φρεγάτα «ΥΔΡΑ» στην Ερυθρά, η 

φρεγάτα «Κίμων» και τα F-16 στην Κύπρο και άλλα πολεμικά πλοία στην Ανατ. 

Μεσόγειο. 

Αυτές οι δυνάμεις είναι σε πολεμική αποστολή, ενταγμένες στον 

ευρωατλαντικό επιχειρησιακό σχεδιασμό και δρουν στην καρδιά των συγκρούσεων, 

αλλά και στην προστασία ΝΑΤΟικών εγκαταστάσεων, που παίζουν κρίσιμο ρόλο στις 

πολεμικές επιχειρήσεις. 

Σε αυτό το επικίνδυνο πολεμικό γαϊτανάκι ο εμπορικός στόλος αποτελεί το 4ο 

όπλο, για τον ανεφοδιασμό στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις του ΝΑΤΟ, αλλά και 

μέσω πίεσης με την ομηρία και των εγκλωβισμό εμπορικών πλοίων, όπως τώρα στα 

Στενά του Ορμούζ, βάζοντας σε άμεσο κίνδυνο τις ζωές των ναυτεργατών. 

Καμία εμπιστοσύνη δεν μπορούμε να έχουμε στην κυβέρνηση και στα 

κόμματα που συμφωνούν με τους μακελάρηδες του ΝΑΤΟ και της ΕΕ. Όλοι αυτοί 

μαζί, στην περίοδο της ιμπεριαλιστικής ειρήνης μας ληστεύουν για τα κέρδη τους και 

στην περίοδο του ιμπεριαλιστικού πολέμου μας ληστεύουν και μας σκοτώνουν, πάλι 

για τα κέρδη τους. 

Σε αυτές τις συνθήκες αναδείχτηκε ακόμα περισσότερο η ανάγκη να 

δυναμώσει η οργάνωση των εργαζομένων στους χώρους δουλειάς, στα καράβια, να 

μαζικοποιηθούν τα συνδικάτα, να ηττηθεί παντού ο εργοδοτικός και κυβερνητικός 

συνδικαλισμός, τύπου ΠΝΟ.  

Η τεράστια συμβολή του ΠΑΜΕ, καταγράφεται στα αποφασιστικά βήματα , για 

την αλλαγή του συσχετισμού δύναμης στο συνδικαλιστικό κίνημα. Βήματα που 



δημιούργησαν τις προϋποθέσεις για να οργανωθούν όλοι αυτοί οι μεγαλειώδεις 

αγώνες, που ζήσαμε τα τελευταία χρόνια.  

Κινητοποιήσεις, που είχαν απέναντί τους όλες τις κυβερνήσεις, το κεφάλαιο και 

τους εκπρόσωπούς του, τις ενώσεις των εργοδοτών αλλά και τις πλειοψηφίες στη 

ΓΣΕΕ, στην ΠΝΟ, που στήριξαν με όλες τους τις δυνάμεις την κυβέρνηση και τους 

επιχειρηματικούς ομίλους, με κορύφωση την απαράδεκτη «Κοινωνική Συμφωνία» 

που συνυπέγραψε στα κρυφά το προεδρείο της ΓΣΕΕ. Αυτή είναι άλλωστε η 

αποστολή του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού. 

Εμείς κρατάμε μία πολύ σημαντική παρακαταθήκη: την αλληλεγγύη και το 

συντονισμό της δράσης εργατικών σωματείων και κλάδων, τόσο στο δημόσιο όσο 

και στον ιδιωτικό τομέα. Μεγάλη αλληλεγγύη που εκφράστηκε από σωματεία, 

συλλόγους και φορείς του Πειραιά, της Αττικής και όλης της χώρας, καθώς και διεθνή 

στήριξη, από την ΠΣΟ και άλλα σωματεία. 

Οι κινητοποιήσεις μας είχαν σημαντικό διεθνή αντίκτυπο. Κάτω από την πίεση 

μας, διεθνείς φορείς χαρακτήρισαν, ολόκληρη την περιοχή του Περσικού Κόλπου 

εμπόλεμη περιοχή (warlikearea). Όμως, αυτή η εξέλιξη, δεν αντιμετωπίζει καθολικά 

και συνολικά, το ζήτημα του κινδύνου που αντιμετωπίζουν οι Ναυτεργάτες. 

Η μεγάλη απεργία των λιμενεργατών σε 20 λιμάνια της Μεσογείου, στις 6 

Φλεβάρη, που σημείωσε καθολική συμμετοχή των ναυτεργατών στο λιμάνι του 

Πειραιά, όπως και η μεγάλης σημασίας 24ωρη Πανελλαδική Προειδοποιητική 

Απεργία μας, στις 5 Μάρτη, έστειλε προς κάθε κατεύθυνση, το μήνυμα ότι «δεν 

δουλεύουμε για τον πόλεμο τους» και ότι οι ναυτεργάτες θα βρίσκονται στην πρώτη 

γραμμή του αγώνα, για να μη θρηνήσουμε θύματα συναδέλφους μας, στο κυνήγι του 

μέγιστου κέρδους από τους εφοπλιστές, που δεν διστάζουν να στέλνουν τους 

ναυτεργάτες στο «στόμα του λύκου», γιατί τα ναύλα στις εμπόλεμες θαλάσσιες 

περιοχές εκτοξεύονται. 

Σε αυτό το πλαίσιο, το Σάββατο 4 Απρίλη, στις 9 το πρωί, στην 

Καισαριανή, στο κλειστό γυμναστήριο ΝΗΑΡ ΗΣΤ, παίρνουμε μέρος στη 

συζήτηση και τον προβληματισμό, για τον αγωνιστικό σχεδιασμό, για το συντονισμό 

των επόμενων βημάτων και σταθμών της δράσης μας, στην Πανελλαδική Σύσκεψη 

Εργατικών Κέντρων, Ομοσπονδιών, Σωματείων και Συνδικαλιστών, που 

διοργανώνει το ΠΑΜΕ.   
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